



№ 84 (11015)
ПЯТНИЦА,
14 ноября 2025 года

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация МР «Дербентский район» Республики Дагестан

ГЛАВА РД

Заседание Попечительского совета ФК «Динамо»

Глава Дагестана Сергей Меликов провел заседание Попечительского совета футбольного клуба «Динамо».



В последней игре клуб на своём поле обыграл московский ЦСКА в четвертьфинале Кубка России. В Премьер-лиге команда занимает 12-е место после 14 туров.

Открывая заседание, Сергей Меликов рассказал о реализации задач, определенных на предыдущем совещании. Среди них — реконструкция базы клуба, развитие детских команд, проведение межсезонных трансферных кампаний и другие вопросы.

«На сегодня практически полностью завершена реконструкция базы, отремонтирована гостевая раздевалка на стадионе, перестелено поле для тренировок. Все работы проведены за счет внебюджетных средств», — отметил глава региона.

Генеральный директор клуба Шамиль Газизов рассказал об итогах летнего трансферного окна. Клуб усилился нападающими Хаземом Мастири и Миро, центральным защитником Имадеддином Аззи и вратарём Никитой Карабашевым. Арендованы защитник Андрес Аларкон и опорный полузащитник Мехди Мубарик.

«Что касается качества приобретенных футболистов — субботняя и вчерашняя игры показали, что они находятся в хорошей физической форме. Показательно того, что последние трансферные решения были верными, является регулярный вызов новых игроков в национальные

сборные. При этом считаю, что трансферная политика должна вестись круглогодично, а не только в трансферное окно. У нас постоянно должен быть список футболистов, с которыми клуб работает», — подчеркнул Сергей Меликов и отметил личный вклад директора клуба в успешную реализацию трансферной политики.

Другой важной темой повестки стала работа с болельщиками.

О мероприятиях в этом направлении рассказал коммерческий директор клуба Савелий Козлов. Команда реализует целый комплекс мероприятий, направленных на продвижение бренда и рост аудитории. Активно используется наружная реклама, налажена медийная поддержка через радио и телевидение, большое внимание уделяется социальным сетям, реализуются совместные акции со спонсорами. Перед матчами проводятся развлекательные программы — матчдэй-активности.

Регулярно игры посещают воспитанники и тренеры академии «Динамо Махачкала», а школьники, студенты, люди с ОВЗ и участники СВО могут, оставив заявку, посетить матч клуба бесплатно. Для дальнейшего роста посещаемости необходимо расширить присутствие клуба в городской среде, проводить регулярные встречи с болельщиками и открытые тренировки, усилить взаимодействие

с молодёжью и спортивным сообществом, отметил Савелий Козлов.

Руководитель фан-движения «Каспийская флотилия» Эскандер Велиханов обратил внимание на желание болельщиков из отдалённых районов республики посещать футбольные матчи, однако многие из них сталкиваются с проблемой отсутствия транспорта. Он попросил главу региона оказать содействие в решении этого вопроса.

Сергей Меликов поддержал озвученные инициативы и поручил ответственным лицам проработать возможные меры. Он пообещал в ближайшее время лично встретиться с болельщиками, обсудить актуальные вопросы поддержки родного клуба и выслушать их предложения.

«Мы видим, как на стадионы приходят целые семьи, студенты, школьники, дети из разных организаций. Это важно, когда футбол становится не просто спортом и соревнованием, а способом объединения и семейного отдыха. Многие из нас впервые пришли на стадион с отцами — так зародилась наша любовь к футболу. Важно сохранять и развивать эту традицию, что мы сегодня и наблюдаем. Со своей стороны мы будем всячески поддерживать инициативы болельщиков и постараемся сделать всё, чтобы число людей на стадионах только росло», — отметил глава региона.

Он отметил, что «Динамо» сегодня продолжает добрые традиции, заложенные «Анжи». В этом проявляется преемственность поколений и клубов: когда-то «Анжи» перенял лучшие традиции «Динамо», прекратившего существование в 2006 году, а теперь, после возрождения «Динамо», его болельщики поддерживают команду, сохранив любовь к дагестанскому футболу.

На заседании обсудили и ряд других вопросов развития клуба. Напомним, следующий матч команда проведет на своём стадионе в эту субботу против ЦСКА в рамках Премьер-лиги.

го обеспечения. Отдельно был поднят вопрос о прямой трансляции на республиканских телеканалах, а также о возможности организации онлайн-вещания в социальных сетях и мессенджерах.

Особое внимание уделили механизмам сбора вопросов и предложений от жителей Дагестана. На совещании также обсудили, как будет организован прием обращений, в том числе в режиме реального времени, а также их оперативный анализ.

РИА «Дагестан»

<http://izwestia-derbent.ru/>

ЗАСЕДАНИЕ

Приоритетная роль народных дружин

Разият АСЛАНБЕКОВА

В администрации Дербентского района состоялось заседание, посвященное вопросам развития и повышения эффективности деятельности добровольных народных дружин (ДНД) сельских поселений.

В ходе заседания приняли участие заместитель главы администрации Дербентского района Садир Эмргамзазов, который обозначил приоритеты районной власти в сфере поддержания правопорядка и подчеркнул роль народных дружин в этом процессе, заместитель начальника ОМВД России по Дербентскому району Ферез Рустамов, представивший анализ текущей оперативной обстановки и роль ДНД в профилактике правонарушений и командир ДНД муниципального района «Дербентский район» Сергей Рагимов, который выступил с докладом

Материальное стимулирование деятельности добровольных дружин: обсуждались меры по повышению мотивации дружинников, включая вопросы материального поощрения за их добросовестный труд и вклад в обеспечение безопасности.

Проведение ежегодного конкурса «Лучший дружинник»: было принято решение о проведении традиционного конкурса, направленного на выявление и поощрение наиболее активных и отличившихся дружинников. Победители



о проделанной работе и перспективах развития дружин.

На повестке дня заседания стояли актуальные вопросы, направленные на повышение результативности работы народных дружин такие, как:

Актуализация списков добровольных народных дружин: особое внимание было уделено необходимости проведения ре-визии составов ДНД с целью исключения из них граждан, не принимающих активного участия в охране общественного порядка. Это позволит сформировать более мотивированные и работоспособные команды, готовые к реальным действиям.

Итоги деятельности народных дружин за 2025 год: были подведены результаты работы дружин за прошедший год, проанализированы достигнутые успехи и выявлены направления, требующие дополнительного внимания и усилий.

конкурса будут награждены дипломами, денежными премиями и ценными подарками, что станет стимулом для дальнейшей активной работы и примером для остальных членов ДНД.

Заседание прошло в конструктивной атмосфере, участники обменивались мнениями и выработали конкретные предложения по дальнейшему совершенствованию деятельности народных дружин. Укрепление и поддержка добровольных народных дружин является важным шагом на пути к обеспечению стабильности и безопасности на территории Дербентского района, способствуя созданию комфортных условий для жизни и отдыха граждан.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ АКЦИЯ

«Осенний марафон добрых дел – 2025»

Отдел молодежной политики Управления культуры, молодежной политики и туризма Дербентского района активно включился в реализацию Республиканской акции «Осенний марафон добрых дел – 2025», инициированной Министерством по делам молодежи Республики Дагестан.



В рамках этой масштабной инициативы, направленной на формирование активной гражданской позиции и воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма и заботы об окружающей среде, был проведен ряд значимых добровольческих мероприятий с участием молодежи Дербентского района.

Одной из ключевых акций, проведенных отделом, стала кампания по благоустройству воинских захоронений и памятников под названием «Спасибо вам, герои». Молодые люди Дербентского района с большим энтузиазмом приняли участие в этом мероприятии, продемонстрировав глубокое уважение к подвигу тех, кто отдал свою жизнь за мирное небо над нами.

В рамках акции была проведена работа по уборке территории воинских захоронений, приведению в порядок памятников, облагораживанию прилегающих участков. Это не просто физический труд, но и важный акт гражданского долга, направленный на сохранение исторической памяти и передачу ее будущим поколениям.

Участие молодежи в подобных мероприятиях способствует формированию чувства гордости за свою страну и ее историю, а также прививает ответственность за сохранение наследия предков.

В продолжение серии добровольческих инициатив, отдел молодежной политики организовал экологическую акцию «Экологический десант «Посади дерево». Эта инициатива направлена на улучшение экологической обстановки в районе и формирование

у молодежи бережного отношения к природе.

В рамках акции молодые люди приняли активное участие в посадке деревьев на различных территориях Дербентского района. Это мероприятие не только способствует озеленению и улучшению качества воздуха, но и является наглядным примером того, как каждый человек, даже самый молодой, может внести свой вклад в сохранение окружающей среды для будущих поколений. Посадка деревьев – это инвестиция в будущее, символ жизни и надежды.

Все проведенные мероприятия в Дербентском районе являются неотъемлемой частью Республиканской акции «Осенний марафон добрых дел – 2025». Это подчеркивает единство целей и задач, поставленных Министерством по делам молодежи Республики Дагестан, и активное вовлечение муниципальных образований в их достижение.

Отдел молодежной политики Управления культуры, молодежной политики и туризма Дербентского района выражает благодарность всем молодым людям, принявшим участие в этих важных мероприятиях, и подчеркивает, что подобные инициативы будут продолжаться, способствуя развитию добровольческого движения и укреплению гражданского общества в Республике Дагестан.

МКУ «Управление культуры, молодежной политики и туризма» МР «Дербентский район»

СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ

Меры воспитательной работы

7 ноября 2025 г. состоялось семинар-совещание, посвященное обсуждению мер по усилению воспитательной работы, ранней профилактики правонарушений и противоправного поведения.

Мероприятие прошло при участии начальника Управления образования Аят Нагиевой, председателя Совета имамов Дербентского района Адиль-хаджи Кеибова, заместителя председателя Общественной палаты Дербентского района Наргиз Магомедовой, ведущего специалиста по антитеррористической работе Сакины Гамдуллаевой, чемпиона России, чемпиона мира по ММА Хамзы Курбанова, родителей учащихся, руководителей и тренеров спортивных школ.

Открывая мероприятие, Аят Нагиева отметила роль семьи в



формировании личности ребенка и его ценностных ориентаций. Особое внимание в своем выступлении она уделила выявлению факторов риска и раннему вмешательству, для предотвращения возможности совершения правонарушений.

Особую роль семьи в формировании и становлении ребенка как личности, отметил в своем выступлении Адиль-хаджи Кеибов.

Наргиз Магомедова призвала родителей быть внимательнее к своим детям, интересоваться, чем они заняты и где проводят

время.

Хамза Курбанов обратил внимание родителей на то, что спорт играет ключевую роль в нравственном воспитании, формируя такие важные качества, как дисциплина, честность, а также развитие целеустремленности и трудолюбия.

В рамках мероприятия состоялся конструктивный диалог с родителями.

МКУ «Управление образования МР «Дербентский район»

ПРАКТИЧЕСКАЯ ТРЕНИРОВКА

С целью совершенствования навыков

В МБОУ «Хазарская СОШ» с. Хазар была проведена практическая тренировка по отработке действий при сообщении об угрозе совершения террористического акта с целью совершенствования навыков персонала и учащихся.

Экстренный вызов поступил в 11 ч. 30 мин. Были включены школьный звонок и сирена по-жарной сигнализации. При звуке сирены учащиеся под руководством учителей быстро, без суеты покинули здание школы в



течение 1,5 минут используя, согласно схемам, все эвакуационные выходы (семь).

План проведения тренировки был заранее согласован с отделом ГО и ЧС, Росгвардией, ОМВД России по Дербентскому району,

также с учащимися была проведена беседа о необходимых действиях при террористической угрозе.

На мероприятии присутствовала старший лейтенант ОМВД по Дербентскому району, инспектор по делам несовершеннолетних В. Якубова.

После окончания тренировки, занятия в школе возобновились в полном объеме. Подобные мероприятия формируют у учащихся ответственное отношение к выполнению правил антитеррористической безопасности, развивают умения и навыки, необходимые для правильного поведения в экстремальных ситуациях.

По материалам пресс-службы МР «Дербентский район»

<http://izwestia-derbent.ru/>

ОТКРЫТЫЙ ДИАЛОГ:

Сохраним духовно-нравственные ценности

...в МБОУ «Деличобанская СОШ»

10 ноября в МБОУ «Деличобанская СОШ» состоялась значимая встреча, посвященная актуальным темам профилактики религиозной нетерпимости, антисемитизма, негативной исторической памяти и сохранению традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

Целью мероприятия была тема повышения эффективности работы профилактики религиозной нетерпимости, антисемитизма и негативного отношения к исторической памяти, а также сохранения традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

вопросы важности межрелигиозного мира, правильного построения общества, основанного на взаимоуважении и диалоге, где нет места ксенофобии. Вопросы противостояния антисемитизма: почему необходимо помнить уроки истории и пресекать любые



проявления ненависти и силы традиционных ценностей: такие понятия, как семья, патриотизм, честность и уважение к наследию предков, объединяющие нашу многонациональную страну.

В ходе диалога учащиеся получили ответы на волнующие их темы.

... в МБОУ «Чинарская СОШ №2 имени М.М.Гусаева»

11 ноября в МБОУ «Чинарская СОШ №2 имени М.М.Гусаева» состоялась значимая встреча, посвященная актуальным темам профилактики религиозной нетерпимости, антисемитизма, негативной исторической памяти и сохранению традиционных российских духовно-нравственных ценностей и профилактической беседе по профилактике экстремизма и терроризма.

Целью мероприятия послужили повышение эффективности работы профилактики религиозной нетерпимости, антисемитизма и негативного отношения к исторической памяти, а также сохранению традиционных российских духовно-нравственных ценностей.



Почётными гостями и спикерами мероприятия были, выступившие: помощник депутата Государственной думы Федерального Собрания РФ Мурад Кадиев, глава сельского поселения «сельсовет Чинарский» Роман Герайханов, а также председатель Совета имамов Дербентского района Адиль-хаджи Кеибов.

В ходе открытого диалога гости затронули ключевые вопросы важности межрели-

гиозного мира, как построить общество, основанное на взаимоуважении и диалоге, где нет места ксенофобии. Вопросы противостояния антисемитизму, о том, почему необходимо помнить уроки истории и пресекать любые проявления ненависти.

Также на повестке

дня стоял вопрос силы традиционных ценностей, а именно, таких понятий, как семья, патриотизм, честность и уважение к наследию предков, объединяющие нашу многонациональную страну.

В ходе диалога учащиеся получили ответы на волнующие

их темы.

Пресс-служба администрации МР «Дербентский район»

К ВСЕМИРНОМУ ДНЮ МОЛОДЁЖИ

Молодёжь – двигатель прогресса

Эминат ЗАИРБЕКОВА, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

Ежегодно, 10 ноября, в мире отмечают важный праздник – Всемирный день молодёжи. Это один из первых праздников такого рода, который был установлен в честь основания Всемирной федерации демократической молодёжи (ВФДМ) 1945 года во время Всемирной конференции молодёжи в Лондоне, спустя два месяца после окончания Второй мировой войны.



Историческая конференция была созвана по инициативе Всемирного совета молодёжи, который был создан во время Второй мировой войны для борьбы с фашизмом. Впервые на конференцию собрались представители международного молодёжного движения, которое объединяло более 30 миллионов молодых людей разных политических идеологий и религий, молодёжь более 63 национальностей.

Это событие служит поводом напомнить обществу о значимости молодого поколения, его роли в формировании будущего нашей планеты.

Молодёжь – двигатель прогресса, источник свежих идей и инноваций. Именно молодые люди открывают новые горизонты науки, искусства, культуры и экономики. Они задают тон современности и определяют направление развития человечества.

Цель праздника заключается в следующем:

- в признании вклада молодых людей в развитие общества;
- в поощрении инициативности и творчества среди молодёжи;
- в привлечении внимания общественности к проблемам и потребностям молодёжи;
- в создании условий для самореализации и раскрытия потенциала каждого молодого человека.

Этот день также подчеркивает важность взаимодействия поколений, ведь опыт старших помогает молодым избежать ошибок и быстрее достичь успеха.

Именно опыт успешного начальника МКУ «Управление культуры, молодёжной политики и туризма «МР Дербентский район», старшего наставника молодёжи очень важен в жизни молодых людей района с учётом современных вызовов и возможностей, помогая им в развитии профессиональных, личностных и социальных навыков.

Эльдар Османович Османов – прекрасный руководитель и вдохновляющий лидер молодёжного движения Дербентского района. Под его руководством активно развиваются программы поддержки молодых специалистов, проводятся масштабные мероприятия и форумы, направленные на раскрытие талантов молодёжи и формирование активной гражданской позиции. Эльдар Османов отличается глубоким пониманием потребностей современной молодёжи и умением находить нестандартные подходы в реализации проектов.

Благодаря его инициативе, в Дербентском районе успешно реализуются культурно-массовые мероприятия по таким направлениям, как:

- поддержка детских и молодежных объединений;
- гражданско-патриотическое

воспитание;

- формирование здорового образа жизни;
- развитие художественного творчества и поддержка талантливой молодёжи;
- организация работ по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних и защите их прав;

- организация добровольческой деятельности;

- организация и проведение культурно-массовых мероприятий и мероприятий, направленных на духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения.

Управление культуры, молодёжной политики и туризма Дербентского района в рамках проведения мероприятий, также организует поездки в лагеря для школьников, где они могут участвовать в играх и наблюдать за концертной программой, творческими конкурсами, волонтёрскими акциями и образовательными проектами, объединяя сотни молодых людей и помогая им раскрыть свой потенциал. Эльдар Османов регулярно встречается с молодёжью, лично участвует в обсуждении важных социальных инициатив и всегда открыт новым идеям и предложениям.

Благодаря чуткости, профессионализму и искреннему интересу к делам молодого поколения Эльдар Османов пользуется заслуженным уважением среди жителей Дербентского района и является ярким примером настоящего лидера, искренне заинтересованного в будущем молодёжи района. Он возглавляет Управление культуры, молодёжной политики и туризма с 2022 года.

Имея активную жизненную позицию, Эльдар Османов стремится менять жизнь молодёжи в лучшую сторону, реализовать их мечты и желания, познать новое. Это и послужило причиной сменить род деятельности и заняться молодёжной политикой. Через некоторое время он окончательно для себя решил, что хочет работать с молодёжью и продолжил свой профессиональный путь на должности руководителя МКУ «Управление культуры, молодёжной политики и туризма» Дербентского района.

У руководителя много планов и идей, чтобы сделать жизнь молодёжи района ещё ярче, поэтому он поделился секретом своего профессионального успеха:

- «Молодое поколение играет ключевую роль в развитии Дербентского района и это праздник активных, целеустремлённых, веселых людей, перед которыми открыты все дороги. Молодёжь полна сил, энергии, а главное - желания менять жизнь к лучшему, воплощать смелые мечты в реальность.

Я начал познавать молодёж-

ную политику, и каждый мой день был наполнен открытиями, также стараюсь двигаться к цели быстро, работать незаурядно и с полной самоотдачей. Интересно находиться в гуще событий, заводить новые знакомства, общаться и узнавать что-то новое», - рассказывает Эльдар Османович.

- «За время моего руководства было реализовано немало интересных проектов и проведены десятки ярких мероприятий. Молодёжная политика – живой организм, который всё время меняется и надо успевать быть «на волне», чувствовать людей.

Коллектив у нас замечательный. Здесь есть с кем работать. Есть отличная почва.

Мой стиль работы прост – никогда нельзя опускать планку. Нужно бороться, идти к своей цели, не бояться трудностей, жить делом, которым ты занимаешься – главный принцип моей работы и секрет успеха. У нас в управлении все специалисты талантливые, заряжают вдохновением и желанием делать жизнь жителей Дербентского района ярче, а моя главная задача – помочь молодым людям найти себя, не бояться заявить о себе. Ведь сегодняшняя молодёжь – это завтрашие руководители, политики, общественные деятели. Очень важно, чтобы ребята знали, что они могут изменить жизнь. Главное – хотеть и делать для этого все возможное», - обозначил в своей беседе руководитель управления.

Несмотря на то, что Эльдар Османов возглавил управление совсем недавно, у него уже сотни новых идей и планов. Он отметил, что хочет организовывать яркие, необычные мероприятия, давать возможность молодёжи района попробовать что-то новое.

Студенты, волонтеры, предприниматели активно участвуют в реализации государственных задач, занимаются научной деятельностью и решают социальные проблемы района. А лучшей наградой за его труд являются довольные жители Дербентского района.

Подчеркивая положительные качества руководителя, демонстрируя уважительное отношение к своему непосредственному руководителю, его заместитель Ханум Назирова отметила: «Наш начальник Эльдар Османович, отличается глубокими профессиональными качествами, ответственностью и высоким уровнем компетентности. Его умение эффективно организовывать работу коллектива способствует достижению поставленных целей и реализации важных проектов. Благодаря четкому руководству и внимательному отношению к каждому сотруднику, мы успешно выполняем поставленные перед нами задачи».

Работа с молодёжью, это комплексный процесс, требующий изучения со стороны специалистов разных сфер деятельности. Молодёжь, как было неоднократно сказано, это инновационный потенциал общества и задача государства - всемерно способствовать раскрытию этого потенциала.

В заключении, можно отметить, что молодёжная политика – это неотъемлемая часть целостной политики государства, которая представляет собой систему мер и законодательных актов по установлению и поддержанию соответствующего общественного статуса подрастающего поколения, а вместе с ним определяющего качества жизни самой молодёжи, которая в перспективе станет экономически активным населением.

Уважаемые друзья! Примите поздравления с Днем молодёжи! Желаю вам ясных перспектив и возможностей для роста. Верьте в себя, учитесь новому и не бойтесь пробовать.

Пусть ваша молодость будет наполнена яркими событиями и настоящими друзьями. Дерзайте, творите, и пусть у вас все получится!

<http://izwestia-derbent.ru/>

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ПРОГРАММА «ДОБЛЕСТЬ ГОР»

В Дагестане реализуется программа «Доблесть гор» – это республиканская программа развития для участников и ветеранов специальной военной операции. Ее цель – находить, поддерживать и развивать талантливых участников СВО, готовых внести вклад в будущее региона. Среди участников – Медетхан Гамдулаев, который проходит стажировку в Министерстве природных ресурсов и экологии РД. В интервью изданию «Мирмол» он рассказал, почему решил принять участие в программе, как проходит обучение и какую пользу планирует принести своему региону.

- Медетхан Эмируллаевич, как Вы оказались на службе в зоне СВО?

- В 2014 году, при увольнении с военной службы в запас, мне выдали мобилизационное предписание. В 2022 году началась спецоперация и, несмотря на ограничения по возрасту, я добровольно отправился защищать страну. Принимал участие в специальной военной операции в Запорожской области в должности заместителя командира 3-го Отдельного Добровольческого Отряда «БАРС» по военно-политической работе. Через полгода демобилизовался по состоянию здоровья.



- Почему Вы решили стать участником программы «Доблесть гор»?

- Инициатива главы Дагестана Сергея Меликова по запуску программы «Доблесть гор» очень актуальна. Важно, что она касается не только тех ветеранов СВО, кто уже вернулся с передовой, но и тех, кто сегодня с оружием в руках защищает страну. Ранее я участвовал в федеральном проекте «Время героев», но из-за проблем со здоровьем пришлось прервать обучение. Когда появилась возможность поучаствовать в образовательной программе в родном регионе, я воспользовался этим шансом. Считаю, что программа «Доблесть гор» – это отличная возможность проявить себя и внести вклад в развитие родного края.

У Дагестана большой потенциал,

и я хочу активно участвовать в формировании позитивных перемен на моей родине.

- Чему учат на занятиях? Для Вас это обучение оказалось сложным, интересным?

- На начальном этапе мы получили базовые знания в области государственного управления, у нас была возможность лично пообщаться с главой Дагестана Сергеем Меликовым, депутатами Народного Собрания и представителями Правительства. Первый модуль открыл глаза на новую систему образования. Преподаватели были высококвалифицированными специалистами из разных городов России. Программа включала не только теоретические знания, но и активное взаимодействие с участниками группы, проведение тренингов, мастер-классов и семинаров. Эта система сильно отличается от традиционного формата обучения, что стало приятным сюрпризом. Познакомился со многими

людьми, мы там очень много общались между собой, обсуждали друг с другом полученную информацию. Было очень интересно.

- Вы сейчас проходите стажировку в Министерстве природных ресурсов и экологии. Могли бы Вы подробнее рассказать, какие конкретные обязанности и задачи входят в программу Вашей стажировки?

- Я очень доволен, что попал именно сюда, поскольку охрана окружающей среды и животного мира – одна из ключевых и актуальных тем для нашего региона. Здесь я ознакомился с основными направлениями работы ведомства:

охрана и использование объектов животного мира, развитие и охрана особо охраняемых природных территорий, повышение уровня экологического просвещения, обеспечение экологической безопасности, организация деятельности в части недропользования, водных ресурсов и обращения с отходами. Экологические проблемы требуют пристального внимания, и стажировка дала мне возможность глубже понять все механизмы решения этих вопросов. Процесс обучения проходит по специально разработанному плану под наставничеством министра природных ресурсов и экологии РД Ратмира Расула. В рамках стажировки я участвовал в обследовании водохранилища «Шурдер», в составе межведомственной рабочей группы, а также принял участие в заседании федерального штаба по реализации проекта «Чистый воздух» в рамках национального проекта «Экологическое благополучие».

- Какую цель Вы для себя ставите после завершения обучения?

- Самое важное для участников кадрового проекта – получить знания, которые в дальнейшем мы сможем применить на благо нашего региона, наших жителей. Это возможность реализовать потенциал тех, кто уже на деле доказал свою преданность и любовь к Родине. Моя главная цель – внести вклад в развитие республики, создать условия для занятости молодежи, обеспечить достойные рабочие места. Несмотря на мой возраст, я полон энергии и желания действовать!

По материалам пресс-службы
МР «Дербентский район»

ВАЖНО ЗНАТЬ

Для безопасности окружающей среды

Светлана ЛЫКОВА

Неправильное хранение биологических и медицинских отходов представляет огромную опасность для здоровья человека и окружающей среды. Биологические отходы являются источником таких опасных инфекционных заболеваний, как ботулизм, бешенство, гепатит и другие. Неправильное обращение с биологическими отходами может привести к загрязнению окружающей среды, поэтому их нужно хранить в специальной таре, в закрытом помещении с использованием охладительных систем и термометров.

Категорически запрещено хранение биологических отходов в одном помещении с продукцией животного происхождения, кормами или кормовыми добавками. Медицинские отходы содержат опасные болезнетворные микроорганизмы, которые могут инфицировать пациентов больниц, медицинских работников и население. Еще один потенциальный источник опасности - попадание лекарственно-устойчивых микроорганизмов из медицинских учреждений в окружающую среду и их дальнейшее распространение.



Существуют и некоторые другие риски, связанные с медицинскими отходами, такие, как травмы от колюще-режущих отходов; токсическое воздействие фармацевтической продукции, в частности, антибиотиков и цитотоксичных препаратов; химические ожоги при проведении дезинфекции или стерилизации, а также при утилизации отходов; загрязнение атмосферного воздуха в результате выброса твердых частиц при сжигании медицинских отходов; термические травмы, связанные с открытым сжиганием медицинских отходов или эксплуатацией установок для сжигания медицинских отходов, а также распространение устойчивости к противомикробным препаратам в результате нарушения режима хранения, обработки и утилизации фармацевтических отходов.

Утилизация медицинских отходов контролируется законодательством и должна выполняться строго по регламенту. За неправильный сбор, хранение и утилизацию медицинских отходов на ответственных сотрудников может быть наложен штраф, а деятельность учреждения приостановлена. Утилизация биологических и медицинских отходов классов А, Б, В: обеспечение безопасности в Дербентском районе.

Государственное бюджетное учреждение Республики Дагестан «Дербентское районное ветеринарное управление» (ГБУ РД «Дербентское РВУ») играет ключевую роль в обеспечении санитарно-эпидемиологической и экологической безопасности Дербентского района, а также города Дербент и Дагестанские Огни путем осуществления деятельности по утилизации биомедицинских отходов классов опасности А, Б и В.

Основные направления деятельности учреждения охва-

тывают работу с различными категориями медицинских и биологических отходов:

- класс «А»: эти отходы считаются эпидемиологически безопасными. По своему составу они близки к бытовым отходам, образующимся в лечебно-профилактических учреждениях, таких, как больницы и поликлиники;

- класс «Б»: к этой категории относятся потенциально инфицированные медицинские отходы. Они образуются в результате хирургических вмешательств, работы лабораторий и других подразделений здравоохранения,

где существует риск контакта с патогенными микроорганизмами;

- класс «В»: это высокоподатливые инфекционные отходы, представляющие наибольшую угрозу для здоровья населения. Их неправильное обращение может привести к быстрому распространению опасных инфекций.

Нормативно-правовая база и порядок действий: Деятельность ГБУ РД «Дербентское РВУ» по утилизации отходов, - рассказывает директор ветеринарного управления Айдын Саламов, - осуществляется в строгом соответствии с постановлением Правительства Республики Дагестан, которое регламентирует правила обращения с биологическими и медицинскими отходами. Учреждение регулярно проводит специализированные мероприятия по контролю за соблюдением санитарно-эпидемиологических норм. Этот контроль распространяется как на государственные лечебные учреждения, так и на частный сектор, включая частные клиники и предприятия, где могут образовываться подобные отходы.

Почему правильная утилизация имеет первостепенное значение?

- Отходы вышеуказанных классов представляют серьезную потенциальную опасность для здоровья населения и окружающей среды. Неправильная обработка, хранение или утилизация могут привести к распространению инфекционных заболеваний: необеззараженные отходы могут стать источником заражения для людей и животных.

Загрязнению окружающей среды: попадание опасных веществ в почву, воду и воздух наносит непоправимый вред экосистемам и может иметь дол-



госрочные негативные последствия.

Контроль и обеспечение безопасности: ГБУ РД «Дербентское РВУ» осуществляет постоянный контроль за соблюдением требований санитарии и гигиены всеми участниками процесса обращения с отходами. Особое внимание уделяется частным предпринимателям и медицинским организациям частного сектора, чтобы гарантировать их соответствие установленным нормам и обеспечить защиту экологического благополучия региона.

Заключение:

Таким образом, своевременная и качественная утилизация биологических и медицинских отходов классов А, Б и В является неотъемлемой составляющей системы общественного здравоохранения и экологической безопасности Республики Дагестан. Деятельность ГБУ РД «Дербентское РВУ» направлена на минимизацию рисков и создание безопасной среды для жителей Дербентского района.

Понимая важность сохранения эпизоотического благополучия региона, ГБУ РД «Дербентское районное ветеринарное управление» осуществляет ввоз и утилизацию медицинских отходов класса А, Б, В, а также биологических отходов не только в Дербентском районе, но и в городах Дербент, Дагестанские Огни и прилегающих южных районах республики. Это необходимо для сохранения санитарно-эпидемиологической безопасности населения и охраны окружающей среды, поэтому руководство ГБУ РД «Дербентское РВУ» в лице его директора Айдына Саламова постоянно работает над пополнением парка техники, необходимой для сбора, транспортировки обработки, утилизации биологических и медицинских отходов, и ему это удается.

В настоящее время ветеринарное управление располагает новым оборудованием для применения современных методов термического обезвреживания. Сейчас в арсенале ветеринарного управления - утилизатор медицинских отходов, приобретенный в 2022 году. Это оборудование, предназначенное для уничтожения или обезвреживания отходов, которые образуются в ходе оказания медицинских услуг.

В 2024 году для утилизации медицинских, биологических, химических и других опасных отходов в ГБУ РД «Дербентское районное ветеринарное управление» была доставлена установка инсивератора - специализированного оборудования для термического обезвреживания отходов путем их сжигания при высоких температурах (от 800 до 1200°C и выше).

Такие установки могут использоваться для утилизации медицинских, биологических, химических и других опасных отходов.

Все мероприятия по утилизации отходов проводятся в строгом соответствии с санитарными нормами и правилами (СанПиН), а также экологическим законодательством Российской Федерации.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПРОТИВ ФАШИЗМА

Ради мира на земле

Марина ВОЛОШИНА

Фашизм представляет собой позорное, уродливое и ужасное, человеконенавистническое явление. Он связан с насижением жесткой диктатуры в эгоистических интересах ограниченного числа людей и массовым истреблением подчиняемых.

Фашизм был единодушно осужден на Нюрнбергском процессе за чудовищные зверства и геноцид по отношению к мирному населению, допущенные фашистами в ходе Второй мировой войны. Идеология фашизма признана незаконной мировым сообществом. Она знаменита своим негативным отношением к человеку. Для фашистов и для нацистов отдельно взятый гражданин - ни что иное, как расходный материал.

В нацистской доктрине четко прописывается неоспоримое превосходство одной нации над другими. Согласно этой доктрине, все народы, кроме носителя означенной идеологии, считаются второсортными, недоразвитыми, грязными.

Идеология и практика фашизма утверждают превосходство и исключительность определенной нации или расы и направленные на разжигание национальной нетерпимости, обоснование дискриминации представителей иных народов, отрицание демократии, применение насилия и террора.

Вот почему каждый год, 9 ноября, отмечают Международный день против фашизма, расизма и антисемитизма. Он объединяет более 45 стран, поскольку с подобными проблемами сталкивались разные нации, народы и слои населения.

Эта дата отмечается с целью - показать, что все люди на планете равны. Предвзятое отношение из-за национальности, внешнего вида, рода деятельности - это бессмысличное проявление агрессии, неоправданная борьба.

Это неминуемо приводит к серьезным конфликтам и столкновениям интересов. Множество людей становится объектами расизма и национализма. Они подвергаются не только словесному оскорблению, но нередко и физическому уничтож-

ению. Холокост принял огромные масштабы и стал разрастаться все сильнее. Еврейский народ все чаще и беспринужденно подвергался агрессии, в результате которой было убито около 6 миллионов человек. Это стало проблемой не только еврейского народа, но и всего населения Земли.

Холокост стал ярким проявлением того, что одни люди позволяют себе безнаказанно забирать жизни других людей только из-за того, что, по их мнению, они не такой расы и религии.

Другим поводом учреждения Международного дня против фашизма, расизма и антисемитизма стали события Второй мировой войны, которая затронула множество стран и заставила пересмотреть свое отношение к фашистской идеологии. Тем не менее, в странах, которые в большей степени пострадали, до сих пор есть организации, открыто поддерживающие фашизм и являющиеся его сторонниками.

Учреждение Международного дня против фашизма, расизма и антисемитизма инициировано людьми доброй воли, которые понимают, что надежного, прочного мира на нашей планете можно добиться только тогда, когда мы сможем остановить бессмысличное насилие и кажущееся превосходство одних народов над другими. Понимание этих идей и явилось поводом для учреждения правительства многих стран Международного дня против фашизма, расизма и антисемитизма.

Добиться мира можно только общими усилиями, популяризируя и утверждая идеи единства и добра, и отмечая Международный день против фашизма, расизма и антисемитизма, что способствует ускорению этого процесса.

Традиция проведения мероприятий, посвященных этой па-

9 НОЯБРЯ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПРОТИВ ФАШИЗМА, РАСИЗМА И АНТИСЕМИТИЗМА



жению. Порой некоторые люди делают выводы об образе жизни, ценностях только по внешности, национальности и культуре.

Международный день против фашизма, расизма и антисемитизма учрежден, чтобы не допускать такого, уважать личность каждого и не случайно установлен именно 9 ноября. Он учрежден в память о трагических для еврейского народа событиях массового насилия, которые произошли в ночь на 10 ноября 1938 года. Тогда за несколько часов было убито около 100 человек, в концлагеря брошены более 30 тысяч граждан. Были беспощадно сожжены религиозные книги, разорены и уничтожены витрины магазинов и прилавков, принадлежащих евреям. Именно поэтому ту трагическую ночь называли «хрустальной» или «Ночью разбитых фонарей».

мятной дате - 9 ноября является напоминанием о жертвах «Ночи разбитых витрин», фашистского угнетения, унесшего жизни ни в чем неповинных людей.

В этот день проводятся акции, митинги и демонстрации в поддержку сохранения мира и добрососедства между представителями всех наций, рас и религий. В учебных заведениях проходят беседы, лекции, круглые столы, на которых подчеркивается опасность идей фашизма, расизма, антисемитизма, терроризма и недопустимость распространения этих бесчеловечных явлений. Об этом говорят ученые политологи, журналисты, педагоги и студенты, пишут книги, статьи и снимают фильмы.

И все это делается для того, чтобы знали, чтобы помнили ради мира на Земле.

ОМВД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ!**Дистанционное мошенничество**

Дистанционные мошенничества становятся все более изощренными, и важно быть осведомленным о том, какие схемы используют преступники. Это поможет избежать обмана и защищить свои средства и данные.

1. Мошенничество по телефону

Мошенники могут звонить под видом сотрудников банков, правоохранительных органов, социальных служб или других официальных организаций.

КАК РАБОТАЕТ СХЕМА:

Злоумышленники сообщают, что ваша банковская карта или счет подверглись атаке, и просят вас передать личные данные, одноразовые пароли или выполнить перевод средств.

Сообщают, что на ваше имя взяли кредит, и предлагают «помощь» в его отмене.

ЧТО ДЕЛАТЬ:

Не передавайте личные данные и пароли по телефону.

Завершите разговор и перезвоните в банк по официальному номеру.

Никогда не совершайте переводы по инструкциям незнакомцев.

2. Фишинговые сайты и сообщения

Фишинг - это попытка получить вашу личную информацию (пароли, данные карты) через поддельные сайты или сообщения, которые выглядят как настоящие.

КАК РАБОТАЕТ СХЕМА:

Вы получаете письмо или сообщение с ссылкой на поддельный сайт, где просят ввести данные вашей банковской карты или пароли.

Часто такие сайты визуально неотличимы от оригинальных, но адрес сайта может быть слегка изменен.

ЧТО ДЕЛАТЬ:

Не переходите по ссылкам из подозрительных сообщений и писем.

Всегда проверяйте адрес сайта, прежде чем вводить данные.

Используйте антивирусные программы, которые могут выявлять поддельные сайты.

3. Мошенничество через мессенджеры и социальные сети

Мошенники могут обращаться к вам через мессенджеры или социальные сети, притворяясь вашими друзьями, коллегами или представителями компаний.

КАК РАБОТАЕТ СХЕМА:

Мошенники пишут, что ваш знакомый в беде и срочно нуждается в деньгах.

Просят сообщить номер карты или перевести средства для выигрыша, участия в акции или возврата средств.

ЧТО ДЕЛАТЬ:

Всегда проверяйте информацию, связавшись с человеком напрямую по телефону.

Не переводите деньги по просьбам через мессенджеры.

Помните, что официальные организации не будут обращаться через личные аккаунты в социальных сетях.

4. Мошенничество через объявления на сайтах купли-продажи

На сайтах объявлений мошен-

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР РД**282 предупреждения участникам зернового рынка**

С начала года Управлением Россельхознадзора по РД было объявлено 282 предупреждения участникам зернового рынка за нарушения, выявленные с помощью ФГИС «Зерно», сообщает пресс-служба ведомства.

В частности, 10 ноября 2025 года установлено, что СПК «Колхоз «Арчо» из Бабаюртовского

ники часто выдают себя за покупателей или продавцов товаров и услуг.

КАК РАБОТАЕТ СХЕМА:

При продаже товара мошенник заявляет, что готов перевести деньги, но просит вас перейти по ссылке для «получения» средств, где нужно ввести данные карты — это фишинговый сайт.

При покупке товара мошенник может потребовать предоплату за товар или услугу, но после получения денег перестает выходить на связь и не отправляет товар.

ЧТО ДЕЛАТЬ:

Никогда не переходите по подозрительным ссылкам, особенно если вам предлагают «получить деньги».

Используйте безопасные методы оплаты, такие как безопасные сделки на платформах объявлений.

Проверяйте информацию о продавце, читайте отзывы, не соглашайтесь на полную предоплату.

5. Мошенничество с выигрышами и лотереями

Мошенники часто используют фальшивые уведомления о выигрыше в лотереях или конкурсах, в которых вы не участвовали.

КАК РАБОТАЕТ СХЕМА:

Вы получаете сообщение или звонок с информацией о том, что стали победителем розыгрыша, лотереи или получили крупный приз.

Для получения «выигрыша» вас просят оплатить комиссию, налоги или другие сборы, либо предоставить личные данные (паспорт, банковскую карту).

ЧТО ДЕЛАТЬ:

Если вы не участвовали в розыгрыше, будьте уверены, что это мошенничество.

Никогда не переводите деньги и не предоставляйте данные карты в обмен на обещание получения приза.

Проверяйте информацию о конкурсах на официальных сайтах, а также читайте условия розыгрышей.

6. Основные рекомендации по защите от дистанционного мошенничества

Никогда не передавайте личные данные, пароли и банковские реквизиты по телефону, в интернете или через SMS.

Будьте бдительны к подозрительным предложениям, особенно если они связаны с деньгами или личной информацией.

Проверяйте достоверность сайтов, сервисов и организаций через официальные источники.

Используйте двухфакторную аутентификацию для защиты своих онлайн-аккаунтов.

Всегда перезванивайте в банк или организацию по официальным номерам в случае подозрительных звонков.

А. ИРЗАЕВ,
следователь СО ОМВД России
по Дербентскому району,
старший лейтенант юстиции

**ПРО НАЛОГИ
ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА!**

1 декабря истекает срок для своевременной уплаты физическими лицами имущественных налогов (земельный налог, налог на имущество, транспортный налог). Если налогоплательщик не сделает этого вовремя, то уже со следующего дня (с 2 декабря 2025 года) налоговая задолженность будет расти ежедневно за счет начисления пеней.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА НАПРАВЛЯЕТ НАЛОГОВЫЕ УВЕДОМЛЕНИЯ НЕСКОЛЬКИМИ СПОСОБАМИ:

1. Через сервис ФНС России «Личный кабинет для физических лиц» или мобильное приложение «Налоги ФЛ»;

2. Через Единый портал государственных и муниципальных услуг (для этого нужно направить уведомление о необходимости получения документов от налоговых органов через ЕПГУ);

3. По почте заказным письмом по месту регистрации.

Рассылка налоговых уведомлений по оплате имущественных налогов граждан за 2024 год уже началась. Налоговые уведомления уже выгружены в электронном виде в сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

битет налогоплательщика для физических лиц» или личный кабинет на ЕПГУ (если направлялось уведомление о необходимости получения документов от налоговых органов на портале Госуслуг).

Тем плательщикам, которые не используют электронные сервисы, уведомления направлены по почте заказными письмами. В случае если до 1 ноября уведомление не пришло, его можно получить в отделениях МФЦ или в налоговом органе.

Обращаем внимание, что ФНС обрабатывает поступающие платежи в течение 10 рабочих дней. После обработки сумма будет отображена в личном кабинете раздела «ЕНС» в блоке «Отложенная переплата» и будет списана в счет начислений после



наступления срока уплаты.

Администрация муниципального района «Дербентский район» просит жителей Дербентского района произвести своевременную оплату имеющихся налоговых платежей по имущественным налогам в срок до 1 декабря 2025 года!

**Пресс-служба МР
«Дербентский район»**

ИНВЕСТИЦИИ**Поддержка сельхозпродукции в Дагестане**

Более 20 инвестиционных проектов по переработке сельхозпродукции получили поддержку в 2024–2025 годах в Дагестане.

За неполных два года предприниматели инвестировали в 21 такое производство свыше 600 млн рублей; еще почти 150 млн рублей они получили в виде государственной поддержки.

Благодаря этому только в текущем году было реализовано девять проектов по переработке продукции растениеводства и

шесть — продукции животноводства.

На эти средства построены новые убойные цеха, закуплено оборудование для переработки мяса, молока и риса, модернизированы действующие цеха по переработке плодовоощной продукции.

В целом за период 2021–2025 годов мероприятия по созданию и модернизации перерабатывающих предприятий в Дагестане позволили увеличить объемы пе-



реработки мяса на 28 тонн в смену, молока — на 48 тонн в смену и довести мощности по переработке риса до 304 тонн в смену.

АГРАРИИ ДАГЕСТАНА**Завершается осенний перегон скота и заготовки кормов**

Животноводы перегнали на зимние пастбища более 1 млн голов скота. Для успешной зимовки заготовлено свыше 1,5 млн тонн кормов.

В зоны отгонного животноводства поступило уже 998 тыс. голов мелкого рогатого скота, 41 тыс. голов крупного рогатого скота и 1 613 лошадей.

В пути остаются более 300 тыс. овец и коз, около 99 тыс. голов КРС и 2 тыс. лошадей. Планируется, что все они будут благополучно доставлены к местам

зимовки до конца ноября.

Аграрии уже заготовили свыше 1,53 млн тонн грубых и почти 6,3 тыс. тонн сочных кормов, а также порядка 300 тыс. тонн зернонауфражка. Кроме того, в резерве Минсельхозпода РД имеется более 14 тыс. тонн грубых кормов — в ООО «Новая жизнь» и ООО СПЧ «Дагестанский».

Пастбища на землях отгонного животноводства находятся в удовлетворительном состоянии; имеется достаточный подножный корм, что позволит обеспечить



зимовку до конца ноября.

Минсельхозпрод Дагестана

**ВСЕРОССИЙСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРЕМИЯ
«СЛУЖЕНИЕ»**

Открыт приём заявок на участие в III Всероссийской муниципальной премии «Служение».

России Владимира Путина и организуется Всероссийской ассоциацией развития местного самоуправления при поддержке администрации Президента.

Дагестанцы уже отличились в прошлом году. Тогда лауреатом премии стал учитель информатики из Хасавюртовского района Амир Гаджиев с проектом «Крепкие корни — сильная страна». Сегодня инициатива воплощается в жизнь — в его родном муниципалитете запущена программа по подготовке молодежи для госслужбы и стратегических отраслей экономики. Такие примеры вдохновляют и показывают, как важна роль каждого из нас в развитии родного края.

Самая престижная награда для представителей муниципального сообщества учреждена по поручению Президента



организаций, муниципальных депутатов подать заявки и рассказать о своих проектах. Важно, чтобы о лучших практиках знали не только жители регионов, но и коллеги по всей стране. А мы вместе со всеми дагестанцами поддержим вас на всенародном голосовании весной 2026 года.

Подать заявку можно на сайте премияслужение.рф до 21 ноября.

Официальный телеграм-канал главы РД

http://izwestia-derbent.ru/

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ КАЧЕСТВА

Россия – страна со знаком качества

Ежегодно во второй неделе ноября в мире отмечается Всемирная неделя качества, а во второй четверг ноября – Всемирный день качества. В этом году Всемирная неделя качества пройдет с 10 по 16 ноября, а День качества – 13 ноября.

Девиз Дня качества: «Россия – страна со знаком качества». Качество выступает фундаментом экономической мощи России и благополучия её населения. Оно не просто ведёт к улучшению жизни людей, но и формирует среду, в которой каждый может реализовать свой потенциал и раскрыть способности. Пребывание и труд в подобных условиях открывают дополнительные перспективы для личностного и профессионального роста. Высокое качество товаров, услуг, процессов сегодня уже стало символом современной России, государственная политика которой направлена на укрепление доверия к отечественной продукции внутри страны и повышению её репутации на международной арене.

День качества в России призван привлечь внимание к основным составляющим качества жизни: окружающей среды, социальной сферы, здравоохранения, семейных ценностей и традиций и стать площадкой для открытого диалога производителей отечественных товаров и представителей сферы услуг, торговых сетей и потребителей, которые своим выбором во многом формируют рынок. Для потребителей День качества – это возможность поблагодарить отечественных производителей товаров и представителей сферы услуг за качество, тем самым

способствуя поддержке и совершенствованию качества.

С 1989 года Всемирный день качества празднуют ежегодно в более чем 80 странах мира. Он учрежден Европейской, Американской и Японской организациями качества при поддержке Организации Объединенных Наций (ООН). А спустя шесть лет (в 1995 году) Европейская организация качества объявила неделю, в которую попадает этот второй ноябрьский четверг, Европейской неделям качества. Неделя качества является традиционным поводом для кампаний по информированию общественности, продвижению и демонстрации преимуществ и важности качества для конкурентоспособности.

Зачем нужен день качества. Все очень просто: этот день – замечательная возможность поблагодарить всех, кто хорошо спрашивается со своей работой. Для предприятий и представителей бизнеса это возможность поощрить лучших сотрудников, поблагодарить клиентов за лояльность и партнеров за поддержку. Для потребителей – повод сказать спасибо за хороший сервис, вкусный и натуральный продукт, ответственное отношение производителя к экологичности упаковки.

День качества в России. В России ежегодно День качества отмечают с 1989 года. Традиционно в рамках Недели качества



Роскачество организует деловые мероприятия, уроки качества в учебных заведениях и другие активности по всей России. Многие регионы с удовольствием пришли от Роскачества добрую эстафету.

Качество продукции, как следует из положений статьи 4 Закона Российской Федерации от 07.02.1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей», представляет собой совокупность свойств, которые придают ей способность удовлетворять потребности потребителей.

Качественная продукция должна соответствовать обязательным требованиям, условиям договора, быть пригодной для использования в приобретаемых целях, соответствовать образцу или описанию. Поэтому вопрос качества со стороны государства уделяется особое внимание.

Роспотребнадзор (его территориальные органы) в постоянном режиме контролирует безопасность и качество потребительской продукции, проверяет соблюдение требований технических регламентов, оказывает гражданам практическую и консультативную помощь по защите их прав в случае приобретения ими товаров (работ, услуг) недлежащего качества.

Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РД в г.Дербенте»

ОМВД РОССИИ ПО ДЕРБЕНТСКОМУ РАЙОНУ СООБЩАЕТ:

Сдай оружие и получи деньги

Граждане, желающие добровольно сдать огнестрельное оружие, боеприпасы и взрывчатые вещества, должны обратиться в органы внутренних дел на территории Республики Дагестан.

Постановлением Правительства Республики Дагестан от 24 апреля 2014 года №184, Министерству юстиции Республики Дагестан дано поручение производить выделение средств гражданам по мере представления соответствующих материалов о фактически добровольно сданном гражданами огнестрельном оружии, боеприпасов и взрывчатых веществ путем перечисления на открытые ими счета в кредитных учреждениях, и утверждена стоимость огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ для предполагаемого выкупа у граждан, которая была повышена в 2021 году с принятием постановления Правительства Республики Дагестан от 29 декабря 2021 г. №361:

1. Пистолет (в том числе автоматический пистолет Стечкина), револьвер 550 000 руб.
2. Автомат – 80 000 руб.
3. Пулемет Калашникова и его модификации – 85 000 руб.
4. Ручной пулемет – 75 000 руб.
5. Пистолет-пулемет – 50 000 руб.

6. Автоматический гранатомет станковый – 25 000 руб.

7. Подствольный гранатомет – 20 000 руб.

8. Ручной противотанковый гранатомет – 20 000 руб.

9. Одноразовый гранатомет – 15 000 руб.

10. Малогабаритный реактивный огнемет – 25 000 руб.

11. Снайперская винтовка – 60 000 руб.

12. Охотничий карабин, винтовка с нарезным стволом – 15 000 руб.

13. Охотничье гладкоствольное ружье – 3 000 руб.

14. Газовые пистолеты и револьверы – 2 000 руб.

15. Пистолеты, пистолеты-пулеметы и револьверы кустарного производства 10 000 руб.

16. Самодельное стреляющее устройство, ружье кустарного производства – 1 000 руб.

17. Травматические пистолеты и револьверы – 3 000 руб.

18. Газовые, травматические пистолеты и револьверы, переделанные для стрельбы боевыми патронами – 20 000 руб.

19. Взрывчатое вещество (тротил, пластид, аммонит, амонал и г. др. промышленного изготовления) за 1 грамм – 300 руб.

20. Взрывное устройство (устройство, включающее в себя

ВВ и СВ) – 3 000 руб.

21. Средство взрывания (электродетонатор, капсюль-детонатор, взрыватель за 1 шт., огнепроводные и электропроводные шнуры за 1 метр) за единицу – 300 руб.

22. Штатный боеприпас (выстрелы, снаряды к артиллерийскому вооружению) – 3 000 руб.

23. Выстрел к РПГ – 3000 руб.

24. Выстрел к подствольным и станковым гранатометам – 2 000 руб.

25. Ручная граната – 2 500 руб.

26. Мина – 2 000 руб.

27. Патроны и боеприпасы к боевому стрелковому оружию до 12,7 калибра – 15 руб.

28. Патроны и боеприпасы к боевому стрелковому оружию 12,7 калибра и более – 150 руб.

29. Запалы к гранатам – 1 000 руб.

Также сообщаем о том, что лица, добровольно сдавшие оружие боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства, освобождаются от уголовной ответственности.

О желании добровольно сдать оружие на возмездной основе и о фактах незаконного хранения оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств вы можете сообщить по телефонам: 8(87240) 4-51-10, 8-922-074-33-27.

МЧС РОССИИ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

Об опасности осенне-зимнего пожароопасного периода

С наступлением осенне-зимнего периода резко возрастает количество возгораний в жилом секторе. Стремясь поддержать тепло в своих домах, люди используют отопительные печи, электронагревательные приборы, газовые плиты, духовки, которые при определенных условиях могут стать причиной возгорания и, следовательно, причиной травм и гибели людей.

Одной из основных причин возникновения пожаров в осенне-зимний период в жилых домах является нарушение Правил пожарной безопасности при эксплуатации печи. Пожары чаще всего происходят в результате перекала печей, появления в кирпичной кладке трещин, в результате применения для растопки горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, выпадения из топки или зольника горящих углей, а также тогда, когда печи оставляют во время топки без наблюдения.

Перед началом отопительного сезона нужно проверить исправность печи и дымохода, отремонтировать и вычистить сажу, заделать трещины глиняно-песчаным раствором, побелить дымовую трубу на чердаке и крыше и выше кровли.

Другая распространенная причина пожаров – нарушение Правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электронагревательных приборов. Для того, чтобы предотвратить несчастье, нужно помнить основные правила эксплуатации.

Для начала необходимо внимательно изучить инструкцию по эксплуатации электроприбора, чтобы не нарушать изложенных в нём требований. Необходимо систематически проверять исправность электропроводки, розеток, щитков и штепсельных вилок обогревателя.

Г. КАЗАНФАРОВ,
дознаватель отдела УНДиПР
ОНДиПР №7 по г. Дербенту и Дербентскому району,
старший лейтенант
внутренней службы

РОСГВАРДИЯ

Онлайн-сервис
«Антитеррористическая защищенность»

Главное управление вневедомственной охраны Росгвардии запустило новый онлайн-сервис «Антитеррористическая защищенность», доступный на официальных сайтах региональных подразделений по всей стране. Ресурс призван значительно упростить и повысить эффективность обеспечения антитеррористической защищенности объектов для организаций и собственников, на которых данная обязанность возложена законодательством.

Новый сервис ориентирован в первую очередь на руководителей и ответственных лиц объектов с массовым пребыванием людей, таких как торговые центры, стадионы, учреждения здравоохранения и образования, а также критически важных объектов. Теперь на официальных сайтах подразделений вневедомственной охраны доступна удобная онлайн-форма для оперативной подачи заявок на обследование и категорирование объектов, которую можно заполнить с любого устройства. После отправки заявки специалисты связываются с заявителем для уточнения деталей и согласования дальнейших действий. Пользователям также предоставлен доступ к актуальным нормативным актам, методическим рекомендациям по оснащению объектов и графикам проверок.

«Запуск данного онлайн-сервиса является важным шагом в цифровизации взаимодействия между Росгвардией и субъектами обеспечения безопасности, способствуя повышению общей антитеррористической устойчивости объектов по всей стране», – отметил заместитель начальника Главного управления вневедомственной охраны Росгвардии полковник полиции Вадим Мазуренко.

Росгвардия призывает всех ответственных лиц активно использовать новые возможности для обеспечения безопасности и надлежащего выполнения требований по антитеррористической защищенности.

Ранее на официальных сайтах подразделений вневедомственной охраны была размещена интерактивная кнопка «Хочу служить в Росгвардии», позволяющая в упрощенном порядке подать заявление о приеме на службу. Сервис уже подтвердил свою эффективность: количество обращений по вопросам труда и устройства значительно возросло.

Кроме того, интернет-ресурсы предоставляют возможность оперативного оформления заявок на охрану объектов недвижимости, квартир и транспортных средств.

Пресс-служба Управления Росгвардии по Республике Дагестан

Главный редактор
А.А. ПАШАЕВ
Подписано в печать
в 14 часов. Фактическое
время - 14 часов.
Цена в розницу - свободная
Тираж 1500
Заказ №

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25.
По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>
E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.
ПИ №10-4795
от 24 июля 2002 г.